



13日下午2点30分左右，钱江大潮在萧山美女坝冲破丁字坝后形成的回头潮十分凶猛，经过碰撞翻越护栏，冲上江堤，现场有多人被大潮打湿。《今日早报》供图

# 钱塘江“鬼王潮”来势汹汹

## 潮水瞬间击垮56米长石堤

据新华网 农历七月，钱塘江的望汛大潮因常常胜过八月十八钱塘江大潮而被称为“鬼王潮”。农历七月十八(8月13日)，钱塘江迎来了2014年以来最大早潮，来自杭州市钱江港航管理处检测到的数据显示，早潮到海月桥所观测点时达3.4米，创3年同期观测新高。

按照传统惯例，每年的农历八月十八才是钱塘江年度大潮汛。而据钱江港航管理处掌握的数据，钱塘江已经连续数年在七月十八前后出现年度大潮。专家分析，这与当时的风向、水文、月球和

地球的相对位置等因素都有关系。

“鬼王潮”来势汹汹，吸引了许多人慕名来到钱塘江沿线各观潮点，一睹“鬼王潮”的风采。然而，望汛大潮也导致事故频发。13日凌晨，由东而来的潮水冲向钱塘江海宁丁桥新仓段岸堤，瞬间击垮了56米长的石堤，将150多块300公斤重的条石抛向岸边；下午3时左右，钱塘江杭州下沙七格段钱江大潮突然涌向堤坝，导致不少观潮者、行人在防护栏内躲闪不及而受伤；而在之江路一号坝的回头潮，造成路面水漫金山，交通一度中断。

## 湘潭产妇死亡事件司法调查启动

双方就赔偿数额未达成一致

湘潭产妇死亡事件引起各方关注，记者获得的最新消息称，产妇家属已经同意通过司法手段调查事实真相，尸检将由湘潭市相关部门展开。医院和家属就赔偿数额仍未达成一致，湘潭县一名副县长提出“赔偿”56万元，但家属仍不同意，家属的最新要求是98万元。

13日下午1时许，湘潭县卫生局副局长齐先强称，双方对补偿数额仍未达成一致，“具体谈到多少钱已经没有意义。”他介绍，13日上午，家属方面已经同意通过司法渠道调查产妇死因，该程序已经启动，希望第三方的调查能还社会一个真相。关于何时能完成调查，齐先强称不清楚，但届时肯定会公布调查结果。

产妇死于凶险的“羊水栓塞”，院方已尽全力救治、医院没有转移遗体……对医院的相关说法，患者家属的态度是“不相信”、有造假嫌疑。

“中午11点把人送进去，到晚上12点才见到遗体，这么长时间，谁知道发生了什么。我们又不懂医疗知识，他们说是羊水栓塞就是羊水栓塞，谁知道到底是怎么回事。”死者张某的公公刘科强说。

面对一系列的疑问，湘潭县妇幼保健院医护人员提得最多的词语是“害怕”、“畏惧”、“紧张”。

“张某死亡后，手术室之所以一直没有开门，是因为我们害怕被打。”湘潭县妇幼保健院副院长杨剑说，湘潭县妇幼保健院上个月就曾发生患者打医事件，医护人员普遍都抱着“能躲就躲，能避就避”的态度。

喧嚣之外，纠纷背后，是长期以来一直没有得到很好解决的医患“失信之痛”。

此次事件中，产妇家属有踹门、砸破玻璃等行为，并提出120万元的索赔要求。

医院答应先行支付50万元，然后双方走法律鉴定途径，但是家属坚持要“私了”。目前，双方未能就此事达成均能接受的解决方案。

湖南告成律师事务所副主任曾凡林说，现实中，很多患者及其家属不愿意走法律途径，他们不相信医学会主导的医疗事故鉴定，担心专家难免会“同行相护”。另外，就医疗过错鉴定来说，耗时长，花费多，索赔效果也可能不太好。据新华社电

## 丈夫涉嫌行贿被纪委带走调查 安徽女子花1460万元“捞人”被骗

连日来，一则“女子欲从纪委‘捞夫’被骗千万”的消息引发社会关注。在诈骗案情之外，这名女子丈夫的身份与其巨额“捞人费”来源成为更大疑问。记者日前从安徽省纪委了解到，其夫名叫张和平，系安徽一房地产商，之前因涉及贪腐案件被“协助调查”，目前已被查处。

### 其夫为房地产商

近期，北京市高级人民法院终审的一起案件引起社会关注。一名姓王的女子，其夫张某于2011年底被安徽省纪委带走“协助调查”，为“捞夫”，她托朋友认识了自称“跟安徽很多领导很熟”、“能摆平纪委”的北京男子任鹏宇，并按任要求付给其1460万元“捞人经费”，但丈夫却未能如期“出来”。后经法院审理，任鹏宇以诈骗罪被判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

颇具戏剧性的案情之外，一些疑点成为公众关注焦点：能够花费1460万元巨款“捞人”的是什么家庭？巨款来源于何处？张某是什么身份，因何“进去”？背后是否隐藏着更大的腐败行为？

据安徽省纪委办案人员介绍，王姓女子的丈夫名叫张和平，是安徽一房地产商，上世纪90年代后期从阜阳来到合肥，在合肥高新区买了两块地搞开发。

2012年前后，张和平因涉及合肥高新区城管局原副局长冯夏等人的贪腐案，被纪检部门带走调查。也正是在此期间，张和平的妻子王某在外发

生了“捞夫被骗”的事。

2013年初，冯夏因滥用职权罪、受贿罪，一审被判处有期徒刑8年6个月，张和平的一些涉案事实也随之浮现。原来，张和平之前在合肥高新区购买的两块地，用途为综合用地，为变更成住宅用地，张和平于2001年找到当时在合肥高新区管委会土地管理中心工作的冯夏，冯违规为其变更后，收受了张和平的10万元“感谢费”。

二人的权钱交易，使张和平少缴了土地出让金，却给国家造成2162万余元的巨额损失。

安徽省纪委相关负责人介绍，“协助调查”期间，张和平行贿、非法转让土地使用权、偷漏税费等违法行为被查实。此后，张和平被司法机关判缓刑，追缴违法所得、税金并罚款，合计逾亿元。

### “捞人被骗”事件屡见不鲜

“捞人被骗”的事件，近年来并不鲜见。如：据去年9月审理的山西女商人丁书苗涉嫌行贿罪、非法经营罪一案披露，在原铁道部部长刘志军的授意下，为给被调查的原铁道部政治部主任洪达开脱、减轻罪责，丁书苗及女儿侯军霞“找人活动”，被骗走4400万元。

安徽省原副省长王怀忠在得知中纪委专案组进驻安徽，对自己进行调查后，立即打电话筹钱托人“活动”，结果被一伙自称能“摆平中纪委”的骗子骗走200万元。行骗王怀忠的侯万青等人后被判处无期徒刑。据新华社电